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Przypomnienie definicji

Klasa RP obejmuje jezyki, dla ktorych istnieje wielomianowy algorytm randomizowany,
ktory kazde stowo z jezyka akceptuje z prawdopodobienistwem co najmniej 1/2, a kazde
stowo spoza jezyka zawsze odrzuca.

Klasa BPP obejmuje jezyki, dla ktorych istnieje wielomianowy algorytm randomizo-
wany, ktory kazde stowo z jezyka akceptuje z prawdopodobieristwem co najmniej 3/4, a
kazde stowo spoza jezyka odrzuca z prawdopodobienistwem co najmniej 3/4.

Klasa ZPP obejmuje jezyki posiadajace wielomianowy algorytm Las Vegas: algorytm
uzywajgcy randomizacji, ktory jest zawsze poprawny, ale ktorego czas dzialania ma wartosé
oczekiwang ograniczong wielomianowo.

Algorytm wielomianowy c-aproksymuje rozwiazanie problemu optymalizacyjnego (mi-
nimalizacyjnego), gdy dla kazdego wejscia znajduje rozwiazanie o wartosci co najwyzej
c-krotnie wieksze niz wartosé¢ rozwigzania optymalnego.

Zadania

Zadanie 1 (aka 12.7 & 13.5). Udowodnij, ze klasa BPP jest zamknieta na gwiazdke
Kleene’go.

Zadanie 2 (aka 12.8 & 13.6). Udowodnij, ze jesli NP C BPP to NP = RP.
Zadanie 3 (aka 12.9 & 13.7). Udowodnij, ze ZPP = RP N coRP.

Zadanie 4 (aka 12.10 & 13.8). Niech M bedzie probabilistyczna maszyna Turinga,
dzialajaca w czasie wielomianowym i uzywajaca logarytmicznej pamieci roboczej. Niech
L bedzie jezykiem zawierajgcym stowa w akceptowane przez M z prawdopodobienistwem

co najmniej 1/2 (zatem dla stow spoza L prawdopodobienstwo akceptacji jest mniejsze niz
1/2). Wykaz, ze L € P.

W problemie TSP dane sa odlegltosci d;; > 0 miedzy n miastami oraz ograniczenie B;
pytamy, czy istnieje cykl przechodzacy przez wszystkie miasta o dtugosci co najwyzej B. W
wersji optymalizacyjej, szukamy cyklu o najmniejszej dtugosci. W problemie METRICTSP
odlegtosci na wejsciu spetniajg dodatkowo nieréwnos¢ trojkata d;; + dji > di.

Zadanie 5 Udowodnij, ze problem METRICTSP jest NP-zupelny.



Przypomnienie z wykladu Jesli P # NP, to w czasie wielomianowym nie da sie c-
aproksymowac problemu TSP, dla dowolnej stalej ¢ (a nawej dla dowolnej funkcji co naj-
wyzej wyktadniczej).

Zadanie 6 Znajdz wielomianowy algorytm 2-aproksymujacy dla problemu METRICTSP.

Zadanie 7 Znajdz wielomianowy algorytm 3/2-aproksymujacy dla problemu METRICTSP.



